

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН | № 7 | 24 хешвона 5776 года
 «שומרי שבת» - שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה | (1038) | (6 ноября 2015 г.)

КОГДА МОЖНО НЕ ПОСЛУШАТЬ РОДИТЕЛЕЙ

Как уже, кажется, когда-то здесь упоминалось, читать я научился рано, а научившись — стал читать все подряд, включая отрывные и настольные календари. В них тогда было принято писать о праздниках и памятных датах, выпадающих на те или иные дни, так что я с самого детства знал, что родился в день рожденья комсомола (29 октября). Не скрою, тогда это наполняло меня определенной гордостью, хотя дата была так себе — не сравнить ни с 9 мая (в этот день родились дед и двоюродный брат), ни, тем более, с 7 ноября, ни даже с 8 марта (две последние даты — дни рождения моих друзей уже более позднего, университетского, периода).

Потом я стал старше и стал искать другие поводы для гордости. Прошло еще несколько лет — и распался СССР, а от комсомола осталась только «Комсомольская правда». Примерно тогда же я начал постепенно переходить на еврейский образ жизни, так что теперь день рождения праздную по еврейскому календарю... Словом, на 29 октября я почти не обращал уже внимания — до нынешнего года, когда именно в этот день президент РФ В. Путин подписал указ с длинным названием «О создании Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». Так что теперь это день рождения не только комсомола, а и новой «пионерской организации имени...»

Ну, имя-то подберут, верю в специалистов российского агитпропа. Важнее другое — сделан еще один шаг к возвращению России в советское прошлое. Кстати, об этой «реконкисте» я писал в начале года — в одной из январских колонок, где перечислялись предыдущие такие шаги: возвращение мелодии советского гимна, прежнего названия ВДНХ, комплекса ГТО и так далее. Пионерия продолжает этот ряд вполне гармонично. А впрочем, известно же, что история второй раз повторяется как фарс. Вновь созданному движению уже ни за что не повторить пионерии советских времен, какие бы деньги не вливались в него из российского бюджета. У пионеров, по крайней мере, были две реальные объединяющие вещи: идеология и практика. Все понимали, что именно символизируют галстук, горн, барабан и красное знамя, а также знали, что наша цель — коммунизм, кто такие пионеры-герои и за что они погибли. А что может предложить подростку нынешнее российское государство? «Вставание с колен»? Патриотизм с коллективными плевками в сторону Запада? Возможно, но патриотизм целью быть не может. Коммунизм — может, а патриотизм — нет.

Что касается практики, тот тут все еще безнадежнее. С пионерами работали взрослые, среди которых было немало неравнодушных, талантливых людей. Таких теперь не найти. Система сделала ставку на других, наглых, пробивных и беззастенчивых, но они на тонкую повседневную работу с мальчишками и девочками, требующую немалых душевных и физических сил, просто не способны. Возможно, это и к лучшему!

Зви-Турим
Блиндер,
главный
редактор



Пишите мне: zhblinder@gmail.com,
 читайте посты в Twitter: [@zhblinder](https://twitter.com/zhblinder)
 и в ЖЖ: <http://zvika.livejournal.com/>



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

Однажды пришел ко мне за советом молодой еврей. Они с женой хотели уехать в Израиль, но его родители были категорически против этого решения, утверждая, что им хорошо и здесь. У них есть все: квартира, работа, уважение, в ближайшем будущем — пенсия... А кто и что их ждет в Израиле? «Они не хотят уезжать сами и не дают согласия на то, чтобы мы уехали. Они плачут, настаивают, объясняя, что не вынесут разлуки со мной — их единственным сыном, моей женой — их единственной невесткой, и нашей дочерью — их единственной внучкой! Но мы очень хотим подняться в Израиль и начать новую жизнь! Что нам делать? Что говорит по этому поводу Галоха?» — спросил молодой человек. Действительно, как предписывает поступать в таких случаях еврейский закон? Ответ на этот вопрос весьма интересен, и мы придем к нему вместе в конце статьи...

В нашей сегодняшней недельной главе «Хайей Соро» мы читаем о первом еврейском сватовстве (*шидухе*). Аврагам призывает своего слугу Элиэзера, который был его правой рукой, и велит ему ехать из земли Ханаан в Арам-Нагараим (Месопотамию — местность на территории современного Ирака), чтобы найти там среди членов своей семьи достойную невесту для своего сына Иццока. Элиэзер прибыл в Арам-Нагараим вечером и остановился возле колодца, куда каждый день приходили за водой все местные жители. Но как же найти кого-то из семьи Аврагама? Мы должны помнить, что Аврагам покинул это место 65 лет назад. К тому же, все это происходило еще до того, как возникли фамилии, и также совершенно очевидно, что перед отъездом Элиэзер не получил от него семейных фотографий!

О чем рассказывается в недельной главе: Кончина Сары. Приобретение гробницы Махпела. Свадебная миссия Элиэзера. Предостережение Аврагама. Элиэзер у колодца. В доме у родителей Ривки. Возвращение Элиэзера и Ривки. Аврагам женится на Ктуре. Родословная ишмоэлитов.

Слуга Аврагама помолвился и попросил Всевышнего дать ему знак: «И будет — девица, которой скажу: «Наклони твоей

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно в Интернете — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

Новости вкратце

Новые нападения. Утром 1 ноября севернее Кирьят-Арбы палестинский террорист, вооруженный ножом, атаковал израильтянина. Террорист был убит на месте. В тот же день автомобиль с палестинцем за рулем въехал в группу израильтян в Кирьят-Арбе. Пострадали три человека, террорист скрылся с места происшествия, однако позже был задержан. 2 ноября двое вооруженных ножами палестинцев попытались

напасть на солдата ЦАГАЛа на блокпосте около Дженина (Самария). Военнослужащие открыли огонь, один из нападавших погиб на месте, второй арестован.

В Старом городе Иерусалима араб ударил стеклянной бутылкой по голове женщину-гида. Пострадавшая с легкими травмами была доставлена в больницу «Гадасса Эйн-Керем». Нападавший попытался скрыться, но был задержан патрулем погранслужбы.



На месте нападения в Иерусалиме

Израильский араб улетел к боевикам ИГ на парашюте. Израильтянин арабского происхождения Нида Салех улетел на парашюте на территорию, занятую террористами «Исламского государства», пролетев над Голанскими высотами. Силовики пытались эвакуировать его, но потом пришли к выводу, что путе-

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...

Тора разделена на 54 главы так, что читая их еженедельно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

кувшин, и я напьюсь», а она скажет: «Пей, и также верблюдов твоих напою», — ее Ты назначил Твоему рабу Иццоку» (Брейшис, 24: 14). Именно так все и произошло. Ривка пришла за водой, Элиэзер попросил у нее напиться, а она сама предложила напоить верблюдов. И Элиэзер был настолько уверен, что нашел невесту для Иццока, что сначала отдал ей дорогие подарки и только тогда спросил, чья она дочь, обнаружив, что Ривка действительно из семьи Аврагама! Его пригласили в дом, где он рассказал родственникам своего господина все, что с ним случилось, и какова цель его приезда. И далее Тора говорит: «И отвечал Лаван и Бетуэль, и сказали они: «От Г-спода исходит это, не можем говорить тебе вопреки ни худого, ни доброго. Вот Ривка пред тобою, бери и иди. И будет она женой для сына твоего господина, как говорил Г-сподь» (Брейшис, 24: 50, 51).

Чудесная история, но интересная деталь: в ней ничего не говорится о том, что кто-то интересовался мнением по этому поводу самого жениха — Иццока! Тора ни словом не упоминает о том, что Иццока спрашивали, какую именно невесту он ищет, и вообще — хочет ли жениться. Аврагам позвал Элиэзера и дал ему указания, и Элиэзер, как хорошая сваха, ищет девушку и сватает ее.

И возникает вопрос: допустимо ли женить юношу против его воли, так, как делали раньше и продолжают делать по сей день во многих уголках мира? Могут ли родители заставить своих детей жениться на тех, кого сами для них выбирают? Что говорит об этом Галоха?

Чтобы ответить на эти вопросы, нам нужно обсудить одну более общую тему. В одной из Десяти заповедей говорится: «Почитай отца своего и мать свою» (Шмойс, 20: 12). Вопрос в том, в какой степени сын или дочь обязаны слушаться своих родителей.

стр. 2 >>>

шествие было добровольным. Премьер-министр Израиля, узнав об инциденте, пообещал лишить Салеха гражданства.

Анонсировано наступление на ИГ. Поддерживаемая Вашингтоном сирийская оппозиция готовится к масштабному наступлению на позиции террористов «Исламского государства». «Демократические силы Сирии» готовят полностью освободить от боевиков провинцию Эль-Хасака. Наступление будет координироваться с авиацией международной коалиции.

США рассказали о своих планах в Сирии. США отправят в Сирию спецназ для борьбы с террористами «Исламского государства». Об этом агентству «Ассошиэтед пресс» сообщил высокопоставленный источник в администрации президента. По его словам, Барак



Пресс-конференция «Демократических сил Сирии»

Обама дал приказ отправить в Сирию группу до 50 специалистов для координации действий коалиционной авиации и союзников. Также агентству стало известно о планах США направить дополнительные самолеты на авиабазу Инджирлик в Турции. Помимо размещения войск, администрация Обамы решила нарастить объемы военной помощи Иордании и Ливану, а также активизировать переговоры с Ираком.

стр. 3 >>>



Зажжение свечей
9 октября

Исход Субботы
10 октября

Александрия	17:53	18:56
Ахтырка	17:44	18:49
Балта	18:08	19:10
Белая Церковь	18:04	19:08
Белгород-Днестровский	18:06	19:07
Бердичев	18:10	19:14
Бердянск	17:40	18:41
Бершадь	18:08	19:10
Богуслав	18:01	19:05
Бровары	18:01	19:05
Брянка	17:32	18:34
Винница	18:11	19:14
Геническ	17:49	18:49
Глухов	17:48	18:53
Днепропетровск	17:47	18:49
Днепропетровск	17:45	18:48
Донецк	17:35	18:37
Евпатория	17:55	18:55
Желтые Воды	17:52	18:54
Житомир	18:09	19:13
Жмеринка	18:13	19:16
Запорожье	17:46	18:48
Ивано-Франковск	18:26	19:29
Измаил	18:13	19:13
Изюм	17:36	18:39
Казатин	18:09	19:13
Каменец-Подольский	18:19	19:22
Каховка	17:53	18:54
Керчь	17:43	18:43
Киев	18:02	19:06
Кировоград	17:57	18:59
Коломыя	18:26	19:28
Конотоп	17:50	18:55
Коростень	18:09	19:13
Коростышев	18:08	19:12
Краснодон	17:27	18:29
Красный Луч	17:31	18:33
Кременчуг	17:52	18:54
Кривой Рог	17:53	18:55
Кролевец	17:49	18:54
Лисичанск	17:32	18:35
Лозовая	17:40	18:43
Лохвица	17:51	18:55
Лубны	17:52	18:56
Луганск	17:28	18:31
Луцк	18:22	19:27
Львов	18:28	19:32
Макеевка	17:33	18:36
Мелитополь	17:46	18:47
Могилев-Подольский	18:14	19:17
Мукачеве	18:35	19:37
Нежин	17:56	19:01
Николаев	17:59	19:00
Никополь	17:49	18:51
Новгород-Сиверский	17:49	18:55
Новомосковск	17:45	18:47
Одесса	18:05	19:05
Павлоград	17:42	18:45
Первомайск	18:03	19:05
Пирятин	17:54	18:58
Пологи	17:42	18:43
Полтава	17:47	18:50
Прилуки	17:54	18:59
Ровно	18:19	19:23
Ромны	17:50	18:54
Светловодск	17:52	18:55
Севастополь	17:55	18:54
Северодонецк	17:32	18:35
Симферополь	17:52	18:52
Скадовск	17:56	18:57
Сквира	18:06	19:09
Славута	18:17	19:21
Смела	17:58	19:01
Стаханов	17:31	18:34
Сумы	17:44	18:49
Тернополь	18:22	19:26
Токмак	17:44	18:45
Тульчин	18:10	19:13
Ужгород	18:36	19:39
Умань	18:04	19:07
Феодосия	17:47	18:47
Харьков	17:40	18:43
Херсон	17:57	18:58
Хмельницкий	18:17	19:20
Хуст	18:33	19:35
Цурюпинск	17:56	18:57
Черкасы	17:57	19:00
Чернигов	17:58	19:03
Черновцы	18:22	19:24
Чортков	18:22	19:25
Чугуев	17:37	18:41
Шостка	17:49	18:54
Щорс	17:55	19:00
Ялта	17:53	18:52

Для городов Крыма указано московское время

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносятся:

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гей-ну, Мелех ГоОйлом, ашер кидшону беицвайсов вецвиону легадлик нейршель Шабос Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажечь свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



Предыдущая глава рассказывала об изгнании, более того, об изгнании и бездомности в Обетованной земле («...и ханаанейцы жили тогда в стране...»). Нынешняя же

Из бесед Любавичского Ребе

глава, пусть и в неявной форме, начинается рассказ об избавлении. Эта тема наполняет собой всю историю нашего народа от эпохи праотцев, и до развязки в нашу эпоху. И чтобы понять пути Избавления, необходимо обратиться к самому началу: осуществлению права на Обетованную землю, приобретение первого надела земли в Эрец-Исраэль. И хотя сделку с Эфроном заключил Авраам, история эта имеет непосредственное отношение к каждому из нас, его потомков.

Сложный подсчет, приведенный в книге «Панеях разо», приводит к непосредственно касающемуся нас результату: уплатит чetyреста шекелей за поле Эфрона, Авраам наделил каждого еврея «пятью земли». Точнее, каждому из нас принадлежит квадратный локоть этой земли. Места немного, дом на нем не построишь, но ногу поставить можно. Так, говоря, о том, что еврей должен стоять двумя

ногами на земле, имели в виду мудрецы наши не просто землю, но землю Израиля.

Путь к истинному и полному Избавлению протянулся на тысячелетия, вдоль дороги выстроились верстовые столбы еврейской истории. На следующей неделе начинается кислее, месяц Избавления. Два праздника, отмечаемых, в этом месяце, — заметные вехи на длинном пути еврейского изгнания.

19 кислева — день освобождения Алтер Ребе из заключения в Петропавловской крепости и начало эпохи свободного и повсеместного распространения хасидизма.

25 кислева — праздник освобождения от власти греков. Чудо Хануки показало, что в душе каждого еврея скрыта «капля неоскверненного оливкового масла». Достаточно лишь коснуться его души: огонь веры и самоотверженности вспыхнет и озарит тьму Изгнания.

КОГДА МОЖНО НЕ ПОСЛУШАТЬ РОДИТЕЛЕЙ

«« стр. 1

Действительно, родителей надо уважать, ухаживать за ними и запрещено позорить их либо противоречить им. Но должен ли сын подчиняться своей матери, если она хочет, чтобы он делал то, что, например, выставит его на посмешище перед сверстниками (надеть вещь определенного цвета или теплую шапку в жаркий летний день)?

Тот же вопрос встает и при принятии более судьбоносных решений: выборе профессии или спутника жизни. Например, родители мечтают, чтобы их сын стал врачом, а он сам хочет учиться музыке. Они говорят ему, что это мечта всей их жизни, и если он не будет доктором, то сведет их в могилу. Должен ли сын подчиниться воле родителей? В соответствии с Галохой сыновняя почтительность распространяется только на вопросы, касающиеся непосредственно родителей, но во всем, что относится к личной жизни сына или дочери, они не обязаны слушаться родителей.

Однако вопрос, с которым ко мне обратился молодой еврей, гораздо серьезнее. В один прекрасный день сын приходит домой и объявляет, что он хочет совершить *алию*, оставить свою семью и уехать в Израиль. Решение сына просто сводит родителей с ума, и они всеми силами противодействуют его исполнению. Можно ли сыну поступать

так, как (по его мнению) будет лучше для него, или он должен прислушаться к родителям? Галоха говорит, что в данном случае не должен. И, кроме того, так как *алия* — это заповедь, то мнение родителей вообще можно не учитывать, так как они не могут препятствовать детям в исполнении заповедей. Сказано: «Всякий матери своей и отца своего страшитесь... Я Г-сподь, Б-г ваш» (Ваикро, 19:3). Раши, комментируя этот стих, говорит: «Я Г-сподь, Б-г ваш. И ты, и твой отец обязаны почитать Меня, поэтому не слушай его, если он велит тебе преступить Мое слово».

(То же самое, кстати, можно сказать о несогласии родителей с решением сына служить в боевых частях ЦАГАЛа. Поскольку защищать евреев — это заповедь, они не могут препятствовать ему.)

Так а и ответил обратившемуся ко мне молодому еврею. Как бы ни было неловко отказывать своим родителям, он не должен им подчиниться, ибо у них нет права остановить его в стремлении подняться в Святую землю (кстати, он так и поступил, а сейчас и его родители готовятся совершить *алию*).

Приведу еще один пример: родители поссорились с каким-то евреем, не разговаривают с ним и велят своему сыну не общаться с ним. И в этом случае сын не только не должен прислушиваться к их мнению, но более

того, ему запрещено выполнять их повеление, потому что в соответствии с еврейским законом «нельзя ненавидеть любого еврея» («Сифсей коген», гл. 18).

Однако вернемся к вопросу о сватовстве. Рассказывают, что один знаменитый раввин из очень известной раввинской семьи в юности, учась в Берлине, встретил еврейскую девушку и решил жениться на ней. Он написал об этом своим родителям, которые к тому времени эмигрировали в США. Отец ответил, что категорически против этого сватовства. Через некоторое время, отец, который был главой *иешивы* в Нью-Йорке, пришел на занятия и, рассказав студентам эту историю, добавил, что сын написал ему, что в соответствии с «Шулхан орухом» («Йоре деа», 240:25), когда дело доходит до сватовства, он не должен его слушать. Тогда отец заявил во всеуслышание: «Мой сын прав, мой сын совершенно прав».

Теперь мы можем вернуться к вопросу о том, почему в истории сватовства, рассказанной в нашей недельной главе, никто якобы не спросил мнения Иццока. Ответ на этот вопрос мы находим в конце этой истории. Итак, Лаван и Бетуэль заявили, что «от Г-спода исходит это», и согласились выдать Ривку замуж за сына Авраама. Но на следующее утро, когда Элиэзер попросил: «Отпустите меня к моему госпо-

дину!» — они решили спросить мнения самой девушки. «И позвали Ривку и сказали ей: «Поедешь ли с этим мужем?» И сказала она: Пойду» (Брейшис, 24:58). И после того, что они сами признали роль Б-жественного Провидения в этом сватовстве, ибо оно было столь явно, что руку Всевышнего увидели даже идолопоклонники, все-таки, когда пришло время отдавать невесту, они сказали, что это зависит от желания самой Ривки. Раши добавляет: «Отсюда следует, что женщину выдают замуж только с ее согласия» (комментарий на Брейшис, 24:57). Если спросили Ривку, то, конечно, и Иццока спросили. И нам становится совершенно ясно, что уже во время совершения первого в истории еврейского народа сватовства был установлен закон запрещающий женить человека без его согласия. Евреи сделали это за тысячи лет до того, как к такому же выводу пришел весь «просвещенный» мир.

Утверждая, что еврей не обязан подчиняться родителям в случаях, которые касаются его собственной жизни, Галоха добавляет, что, прислушиваясь к мнению родителей, вы исполняете очень важную заповедь. В награду за это вам дается благословение свыше на долгую и счастливую жизнь: «Почитай отца своего и мать свою, как заповедал тебе Г-сподь, Б-г твой, чтобы продлились дни твои и чтобы было хорошо тебе на земле, которую Г-сподь, Б-г твой, дает тебе» (Дворим, 5:16).

Контурь недели

25 хешвона (7 ноября) — Шабос главы «Хайей Соро», Шабос *меворхям*.

Встают пораньше, чтобы прочитать в *миньяне* всю Книгу Тегилим. После утренней молитвы устраивают хасидский *фарбренген*.

Благословляют месяц кислев. Новая луна — днем в среду в 6 часов 35¹¹/₁₈ минут, *рош-хойдеш* — в четверг и пятницу. Не читают *Ов йорахамим* («Отец, преполненный милосердия», Сидур, стр. 191).

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Тойлдой» (Брейшис, 25:15–26:5).

Среда, **29 хешвона (11 ноября)** — канун *рош-хойдеш*. В *Минхе* не произносят *Таханун*.

Четверг, **30 хешвона (12 ноября)**, пятница **1 кислева (13 ноября)** — *рош-хойдеш* месяца кислев.

В вечерней молитве *Маарив* в *Шмоне-эсре* добавляют вставку *Яале вейово* («Б-г наш и Б-г отцов наших! Да поднимется и придет...», Сидур, стр. 113–114). Не принято напоминать об этом вслух перед началом *Шмоне-эсре*. Если человек забыл произнести *Яале вейово* в вечерней

молитве, он продолжает ее чтение до конца и не должен произносить *Шмоне-эсре* повторно (однако в утренней и дневной молитвах нужно произнести *Яале вейово* в том месте, когда человек вспомнил, что сегодня *рош-хойдеш*; если вспомнил уже после окончания *Шмоне-эсре* — нужно прочитать ее заново).

В утренней молитве *Шахарис* после *Шмоне-эсре* произносят неполный *Галель* (то есть, некоторые псалмы не читают, как указано в Сидуре, стр. 241–245). Благословение перед *Галелем* произносят все молящиеся, а не только *хазан*. После *Галеля хазан* произносит *Хауи-кадиш*, затем читают псалом соответствующего дня недели (Сидур, стр. 78–79), *Гошиейну* («Спаси нас...», стр. 76), *Борхи нафши* («Благослови, душа моя, Г-спода!», стр. 79). Затем произносятся *Кадши йосем*.

Достают Свиток Торы и читают отрывок о дополнительных жертвоприношениях в Шабос и *рош-хойдеш* (Бамидбор, гл. 28). Для когена (первого из вызванных к Торе) читают стихи 1–3,

для леви (2-го) — стихи 3–5, для 3-го вызванного — стихи 6–10 и для 4-го — стихи 11–15.

После чтения Торы произносится *Хауи-кадиш*, затем молящиеся читают *Ашрей* («Счастливы...», Сидур, стр. 71) и *Уво леЦион* («И придет избавитель в Сион», стр. 72). После того как Свиток Торы возвращают в *арон-койдеш*, молящиеся снимают *тфилин*. Тот, кто обычно возлагает *тфилин* «рабейну Там», в *рош-хойдеш* делает это в данном месте молитвы, произнося соответствующие отрывки, как указано в Сидуре. Затем хазан произносит *Хауи-кадиш*, и читается молитва *Мусаф* (Сидур, стр. 245).

У хасидов Хабада принято устраивать в *рош-хойдеш* кислев *фарбренген* (праздничные застолья) в память о выздоровлении Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона после тяжелой болезни в 5738 (1977) году.

3 кислева (17 ноября) — Шабос главы «Тойлдой».

В *Минхе* читают из Торы отрывки из главы «Вайейцей» (Брейшис, 28:1–22).

Новости вкратце

<<< стр. 1

Напомним, что коалиция во главе с США проводит бомбардировки инфраструктуры «Исламского государства» на территории Ирака с августа 2014 года. Месяцем позже начались атаки на позиции террористов в Сирии.

В Вене договорились о будущем политическом устройстве Сирии. На встрече по урегулированию сирийского кризиса были достигнуты договоренности относительно создания новой конституции Сирии, а также проведения выборов под контролем ООН. При этом судьба президента Сири Башара Асада остается предметом разногласий между Россией и США.

Переговоры по урегулированию кризиса в Сирии начались в Вене 29 октября — в этот день прошла встреча глав МИД России, США, Саудовской Аравии и Турции. 30 октября



Бывший президент Ирана Рафсанджани

ря к обсуждению подключились Египет, Иран, Ирак и Ливан. На включении их в число участников настояла российская сторона.

«Аль-Каида» предложила террористам объединиться. Лидер террористической организации «Аль-Каида» Айман аль-Завахири предложил группировкам исламистов прекратить внутреннюю борьбу и совместно противостоять угрозе от Запада, России, а также Сирии и Ирана. Главной мишенью названы Соединенные Штаты. Аль-Завахири также предостерег повстанцев, сражающихся против режима сирийского президента Башара Асада, от ввязывания в конфликт с «Исламским государством».

Правящая партия Турции вернула большинство в парламенте. На парламентских выборах в Турции победила правящая Партия справедливости и развития. По итогам подсчета бюллетеней она получает свыше 49 процентов, что в итоге обеспечивает ей большинство в парламенте. По сравнению с ионскими выборами ПСР набрала на девять процентных пунктов больше.

Бывший иранский президент рассказал о планах страны по созданию атомного оружия. Бывший президент Ирана Али Акбар Хаше-

ми Рафсанджани рассказал, что его страна собиралась создать атомное оружие в 1980-х годах. Он подчеркнул, что основные цели атомной программой всегда были мирными, но Тегеран помнил и о ядерной угрозе со стороны противников, в том числе саддамовского Ирака.

Напомним, что международное сообщество в течение долгого времени было обеспокоено потенциальной возможностью Тегерана использовать обогащенный уран в военных целях. В середине июля текущего года Иран и «шестерка» переговорщиков достигли договоренности по ядерной программе: исламская республика обязуется на протяжении пяти лет не обогащать уран до уровня, превышающего 3,67%, и преобразовать завод «Фордо» в технологический центр. В обмен на это с Тегерана снимут санкции, которые, однако, могут быть возвращены, если Иран не выполнит своих обязательств.

Саудовская Аравия предсказала скорое окончание войны в Йемене. Война в Йемене может скоро закончиться, заявил министр иностранных дел Саудовской Аравии Адель аль-Джубейр. По его словам, признаками скорого завершения конфликта стало принятие повстанцами резолюции 2216 Совбеза ООН, в которой к обеим сторонам был обращен призыв пре-

кратить насилие, а также успехи саудовских сил на земле.

Гражданская война в Йемене продолжается несколько лет. Повстанцы-хоуситы выступают против президента Хади и его правительства. В начале 2015 года повстанцы захватили столицу страны Сану и развернули наступление на юг. После того как хоуситы в марте взяли город Аден, президент бежал в Саудовскую Аравию. В конце

того же месяца коалиция, возглавляемая саудовцами, начала военную кампанию против повстанцев с целью возвращения Хади к власти.

Великобритания на год продлила военную миссию в Афганистане. Британские войска останутся в Афганистане еще на год для того, чтобы «помочь построить безопасную и стабильную страну». Об этом сообщил министр обороны Соединенного королевства Майкл Фэллон. Изначально планировалось, что британские войска покинут Афганистан к концу этого года. В настоящее время в стране находятся 450 британских военнослужащих, участвующих в подготовке местных офицеров, а также обеспечивающих поддержку операциям НАТО в Кабуле.

Крушение российского самолета на Синае. Самолет Airbus компании «Когалымавиа», летевший



Один из обломков упавшего на Синае самолета

утром 31 октября из Шарм-эль-Шейха в Петербург, пропал с экранов радаров через 23 минуты после взлета. Вскоре обломки лайнера были обнаружены на Синайском полуострове в Египте. Все находившиеся на борту 217 пассажиров (в основном российских туристов) и семь членов экипажа погибли. Ведется расследование обстоятельств катастрофы.

Авиабомба заставила власти Берлина эвакуировать еврейский музей. Берлинские власти эвакуировали еврейский музей и все близлежащие здания из-за неразорвавшейся авиабомбы времен Второй мировой войны, которую обнаружили на строительной площадке. В немецкой столице до сих пор продолжают находить неразорвавшиеся снаряды, несмотря на то, что война закончилась более 70 лет назад.

Ирина Петрова

ИЗРАИЛЬ ДЛЯ АХМЕДА ТИБИ

На днях министра Зеэва Элькина удалили с трибуны Кнессета и из зала заседаний. Это было сделано по требованию арабского депутата и вице-спикера Ахмеда Тибби, оскорбленного словами Элькина о том, что депутаты «Объединенного арабского списка» несут ответственность за пролитую кровь евреев и арабов.

Трудно понять, почему эти слова возмутили Тибби. Только в сентябре он призывал к новой интифаде «в защиту Аль-Аксы» и выражал свою солидарность с шейхом Раедом Салахом, возглавляющим радикально-экстремистское «Северное крыло «Исламского движения Израиля». Шейх Салах обещал пролить реки крови, если Израиль продолжит «вмешиваться в жизнь палестинцев на Западном берегу». Так что Ахмед Тибби должен был бы гордиться тем, что его призывы и угрозы его кумира Салаха воплотились в жизнь и Израиль скатывается в пучину террора. Вместо этого он разозлился на Элькина, который назвал вещи своими именами.

Постоянные провокации Тибби и других арабских депутатов давно уже никого не удив-

ляют. Удивительно другое — эти люди, ненавидящие Израиль и желающие смерти евреям, до сих пор заседают в нашем парламенте. Тот же Тибби недавно требовал, чтобы арабское население блокировало улицы Восточного Иерусалима, защищая Аль-Аксу от поселенцев, и массово вступало в организацию «Марабтон», запрещенную в Израиле за экстремизм. Можно ли представить себе, чтобы американский конгрессмен призывал мусульман США вступать в «Аль-Каиду»?

Пожалуй, истинной причиной ненависти Тибби к Элькину стало заявление министра от «Ликуда» о том, что арабские депутаты, поддерживающие террор, недостойны оставаться в Кнессете. Оно было сделано после того, как Тибби возложил вину за гибель четырех израильтян на власти страны и потребовал выселить евреев из Иудеи и Самарии «для их же безопасности».

Элькин всего лишь высказал то, о чем думают сотни тысяч граждан Израиля, но на что никогда не пойдут руководители государства, боясь обвинений в недемократичности, нетолерантности и дискриминации арабского населения. При этом в Израиле уже много лет считает-

ся экстремистской и не имеет права участвовать в выборах еврейская партия «Ках» (и отколовшаяся от нее «Кахане хай»). А ведь она провозглашает в отношении арабов Иудеи и Самарии то же самое, что арабские депутаты, заседающие в Кнессете, в отношении евреев!

Можно ли вообразить, чтобы глава правительства приглашал в резиденцию тех, кто называют израильскими ультраправыми, и передавал им деньги на нужды поселенцев? А Тибби и его товарищи бывают в гостях у Нетаниягу регулярно. Накануне выборов 2015 года Биби в панике обратился к своим сторонникам с просьбой спасти «Ликуд», поскольку тысячи арабов едут на избирательные участки. Но сразу после победы он пригласил к себе представителей израильских арабов и извинился за эти высказывания. Нетаниягу лично передал депутатам «Арабского списка» деньги для арабских муниципалитетов — очевидно, в знак особого уважения, поскольку перевод средств обычно осуществляет МВД.

Вот почему политики, подобные Тибби, уверены в своей безнаказанности. После встреч с Нетаниягу они едут в Турцию и Иорданию и убеждают их руководителей

сильнее давить на Израиль. Ахмед Тибби помещает на своей странице в Facebook фотографию палестинского террориста, якобы затравленного поселенцами и застреленного израильскими полицейскими. Он позволяет себе сочинять оскорбительные стишки о своих коллегах, как это было три года назад с депутатом Анастасией Михаэли, и читать их с трибуны. Тибби тогда был наказан запретом на выступление в Кнессете в течение месяца, а сама Михаэли, облившая водой арабского депутата от «Аводы» получила более строгое наказание — отстранение от участия в работе парламента.

В «Объединенный арабский список» входит, например, депутат Ханан Зоаби, известная своими антиизраильскими и антисемитскими речами, а также участием во «Флотилии мира». В свое время одну из партий списка представлял Азми Бшара, заподозренный в шпионаже в пользу «Хизбаллы» и сбежавший в Катар. Государству Израиль понадобилось три года, чтобы лишить Бшару парламентской пенсии, которую он продолжал получать, находясь в бегах.

стр. 4 >>>

Советы юриста

Обращение в суд — наиболее эффективный способ защиты своих прав

Все больше людей идут за правдой к служителям Фемиды. Вместе с тем многие сомневаются в результативности обращения в суд, зная о негативном опыте своих знакомых или ошибочно ориентируясь на изображение судебных процессов в кино и сериалах. Дабы разъяснить азы обращения в суд, мы пообщались с юристом газеты «Все о бухгалтерском учете» **Богданом Свиржским**.

— Итак, нужно ли обычному человеку прибегать к такому инструменту, как обращение в суд, чтобы защитить свое нарушенное право, отстаивать собственные интересы?

— В ситуациях, когда другая сторона не идет на восстановление нарушенного или компромисс или когда последний не будет достаточным для удовлетворения требований пострадавшего, подача искового заявления представляется оптимальным выходом. Особенно если нет оснований обращаться к правоохранителям, то есть нельзя говорить об уголовных или хотя бы административных правонарушениях. Тем более что в подавляющем большинстве случаев органы власти лишены права вмешиваться в споры физического лица с другим гражданином или предприятием либо учреждением. Если говорить о претензиях к поведению самой власти, то судебный иск, как правило, — следующий этап после жалобы органу вышестоящего уровня.

— Куда следует подавать иск?

— В делах при участии хотя бы одного физического лица это будет местный, то есть городской или районный, суд.

Именно он рассматривает гражданские, земельные, семейные, трудовые споры по правилам Гражданского процессуального кодекса. Этот же суд рассматривает и часть административных дел, то есть споров с органами власти по правилам Кодекса административного судопроизводства, а именно: городской или районный суд решает споры между гражданином и органом местного самоуправления относительно назначения пенсий, соцвыплат и т. п. В свою очередь, споры между гражданином и органом государственной власти рассматривают уже окружные административные суды, они у нас созданы по одному на область.

— Обязательно ли истцу нанимать адвоката, чтобы обратиться в местный суд?

— Нет, не обязательно. Без адвоката не обойтись в уголовных делах, а вот через гражданские или административные процессы можно пройти и без него. В них помощь предоставят и обычные юристы без адвокатского удостоверения. Они могут как составить иск, так и принять участие в судебных заседаниях вместе с истцом. Последний может даже сам составить исковое заявление — в Интернете найдется много образцов. Однако нужно быть осторожным, дабы не воспользоваться устаревшим. Это не смертельно, ибо в случае ошибок в оформлении иска суд возвращает его для доработки, но это затягивает время.

— Многих пугает высокая стоимость обращения в суд. Справедливы ли эти опасения?

— Действительно, судебный сбор у нас значительный, особенно учитывая его недавнее повышение. Так, в делах

имущественного характера, то есть когда речь идет о праве собственности на определенное имущество или денежные средства, судебный сбор составляет 1% от цены иска, но не менее 487,20 грн. и не более 6090 грн. Для неимущественных споров судебный сбор составляет 487,20 грн. Впрочем, во многих делах его платить не нужно, например, в делах о взыскании заработной платы и восстановлении на работе, возмещении ущерба, нанесенного увечьем или другим повреждением здоровья, взыскании алиментов. Более того, принимая во внимание имущественное состояние стороны, суд может отсрочить или рассрочить уплату судебного сбора, но не дольше, нежели до принятия судебного решения по делу. С другой стороны, в случае выигрыша спора ответчик вернет истцу уплаченный судебный сбор.

— Откуда простому человеку узнать о размере судебного сбора и реквизитах для уплаты?

— Эту информацию, как и данные о графике работы судебного органа, можно узнать со стендов в фойе суда или на веб-странице последнего. У всех отечественных судов есть свои страницы в Интернете на портале «Судебная власть Украины».

— Как непосредственно происходит подача заявления?

— Исковое заявление можно подавать в суд, присылая его с приложениями по почте как заказное письмо или лично через канцелярию суда. В последнем случае не забудьте взять с собой копию иска, на котором вам проставят штамп с датой получения и регистрационным номером.

— Благодарим за беседу.



ПОДПИСКА-2016!



728-07-70

ВСЕГО ОДИН ЗВОНОК— И ВЫ ПОДПИСАНЫ!

ХОТИТЕ НАЙТИ СВОЮ ВТОРУЮ ПОЛОВИНКУ?

- Ваша информация строго конфиденциальна
- Доступ к базе данных только у опытных и надежных людей (шадханов)
- Шадханы находятся в разных городах и странах, что расширяет выбор

Свяжитесь с шадханами на сайте, которые помогут подобрать свою еврейскую пару
Начните путь к своему счастью прямо сейчас!

<http://Shiduch.org>

РАБОТА В ИЗРАИЛЕ

для граждан Украины,
соответствующих
Закону о возвращении

- Работа в IT-отрасли
- Работа в отелях Эйлата
- Работа на заводах и стройках
- Работа в семьях

Рабочая виза А1
Государственная страховка
Оплата жилья и питания

Трудоустройство бесплатное
(067) 486-69-30 (Алла)

СИМАН-ТОВ У-МАЗЛ-ТОВ!

Главный раввин Одессы и Юга Украины р. Авроом Вольф, члены еврейской общины Одессы, родные и близкие поздравляют **Шломо и Сару-Рахель Шевченко**, вступивших в брак по закону Моше и Израиля!

Да удостоятся они построить крепкий еврейский дом, чтобы долгие годы идти им вместе по жизни дорогой Торы и заповедей!

Газета издаётся при содействии

Банк ПІВДЕННИЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Банк с историей



0 800 30-70-30

bank.com.ua

(бесплатно со стационарных и мобильных телефонов в пределах Украины)

Широкий спектр банковских услуг. Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г.

ИЗРАИЛЬ ДЛЯ АХМЕДА ТИБИ

<<< стр. 3

Израильские арабы называют себя меньшинством, но помнят, что именно евреи составляют меньшинство на Ближнем Востоке, а за Тибби и другими стоит арабский мир. С ним, а вовсе не с Израилем ассоциируют себя арабские граждане страны. Своим поведением они демонстрируют, что еврейское государство — явление временное, а они здесь были и будут. Тот же Тибби постоянно напоминает «понаехавшим» вроде Элькина, Михаэли и Либермана, сколько поколений его семья живет в Палестине. Широким массам внушается: стоит поднажать — и евреи побегут, оставив страну арабам.

Именно поэтому, считая себя палестинцами, израильские арабы не спешат переселяться в автономию — ведь есть надежда, что весь Израиль станет арабским. Согласно опросам, более 50% из них хотят жить в Израиле, но не стоит обольщаться этими цифрами, ведь подразумевается Израиль Тибби и Зоаби. Правда, такое государство вскоре окажется под властью исламистов, и арабским депутатам придется забыть свои вольности. Но так далеко они не загадывают.

В прошлом арабы с нынешней территории Эрец-Исраэль десятилетиями жили под британским мандатом, а еще раньше — под османским владычеством и не заикались о своих исключительных

правах на эту землю. Причина проста — англичане и османы не давали им ни малейшей надежды, что эти претензии хоть отчасти могут быть выполнены...

Государству Израиль не нужно проводить подобную колониальную политику — достаточно дать понять местным арабам, что евреи пришли навсегда, и единственный выход — жить с ними в мире. Арабский менталитет достаточно гибок, чтобы принять эту мысль, если она будет выражена в категоричной форме. Но для этого нужно перестать заискивать перед враждебно настроенными согражданами и позволять им заседать в Кнессете.

Информационное агентство MIGnews

Газета «Шомрей Шабос» издаётся с кислева 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.
לזכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
רלו"י ז"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блиндер.
65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ-принт» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, <http://vmv.odessa.ua/>).

Заказ 3/11. Тираж 4200 экз.